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DIŞ TİCARET MÜSTEŞARLIĞI DESTEKLERİ

İstihdam Desteği

Dış Ticaret Müsteşarlığı'nca yürütülen program, Sektörel Dış Ticaret Şirketleri'nin (SDŞ), münhasıran dış ticarete ilişkin işlemlerini yürütmek üzere, konusunda tecrübeli ve yüksek öğrenimli yönetici ve eleman istihdamını destekliyor.

Program kapsamında, SDŞ’lerin ilk defa istihdam edecekleri, konusunda tecrübeli ve yüksek öğrenimli: 

*Yöneticinin toplam azami 18 bin ABD Doları karşılığı Türk Lirasını aşmamak üzere yıllık brüt maaşlarının yüzde 75’i, 

*Elemanların toplam azami 9 bin ABD Doları karşılığı Türk Lirasını aşmamak üzere yıllık brüt maaşlarının yüzde 75’i, Destekleme Fiyat İstikrar Fonu’ndan azami bir süreyle karşılanıyor.

Bir SDŞ’ye, istihdam edeceği en fazla bir yönetici ile iki elemanın ücretleri için ve bir defa destek sağlanıyor.

Patent Ve Endüstriyel Tasarım Desteği 
          
Türk Patent Enstitüsü tarafından yürütülen program, ihracat potansiyeli bulunan, teknoloji yoğun yeniliklerin, yeni ürünlerin ve yöntemlerin geliştirilmesinin desteklenmesini amaçlıyor.

Bu programla;


*Türkiye’de yerleşik kişiler tarafından yapılan çalışmalar neticesinde, patent, faydalı model belgesi veya endüstriyel tasarım tescili ile sonuçlanan bir buluş veya tasarım tescili ile sonuçlanan bir buluş veya tasarımın ortaya çıkması durumunda, buluşa patent veya faydalı model belgesi, endüstriyel tasarıma da endüstriyel tasarım tescili alınması sırasında yapılan harcamaların bir kısmı destekleniyor.

Sözkonusu programa, Türk Patent Enstitüsü’nün siciline kayıtlı patent vekilleri aracılığıyla veya doğrudan başvuru yapmak mümkün.

Teknoloji Geliştirme Desteği 

 Türkiye Teknoloji Geliştirme Vakfı, ticari değeri olan yeni ürün oluşturulması veya mevcut ürünlerin rekabet gücünün yükseltilmesine ya da bu amaçla üretim yöntemi, sistemi ve tekniklerinin araştırılması ve geliştirilmesine yönelik AR-GE projeleri ile 'Stratejik Odak Konuları Projeleri'ne destek sağlıyor.

TTGV'nin verdiği desteğin süresi 1 yıl; verilen desteğin toplamı 1 milyon doları aşmıyor.

TTGV'nin verdiği destek, lisans veya know-how satın alınmasını içeren projeler ile bir ürün veya sistem oluşturulmasına, geliştirilmesine yol açmayan, sadece teknoloji transferinden oluşan projeleri kapsamıyor.

Araştırma-Geliştirme Desteği 

 Devlet tarafından girişimcilere verilen finansman desteklerinin bir kısmı, araştırma geliştirme faaliyeti yürüten şirketlere kullandırılıyor. Araştırma geliştirme destekleri iki kurum, Türkiye Teknoloji Geliştirme Vakfı ve TÜBİTAK tarafından sağlanıyor.

Burada, TÜBİTAK-Teknoloji İzleme ve Değerlendirme Bakanlığı'nın AR-GE desteğini inceleyelim.

Proje bazında en çok 3 yıl için verilen destekten, bünyelerinde veya Türkiye’de bünyeleri dışında AR-GE faaliyetinde bulunan kuruluşlar yararlanabiliyor.

AR-GE faaliyetlerinin desteklenebilmesinin temel şartı, sözkonusu harcamaların ölçülebilir ve faturalandırılmış olması.

TÜBİTAK, desteklemeye karar verdiği projelerinbazı giderlerini yüzde 50 ile 60 oranlarında karşılayabiliyor. TÜBİTAK tarafından karşılanan gider alanları: Personel giderleri, AR-GE faaliyeti için kullanılan alet, teçhizat ve yazılım giderleri, AR-GE faaliyeti için kullanılan danışmanlık hizmeti ve buna eşdeğer hizmet alımı giderleri, yerli AR-GE kurum ve kuruluşlarına yaptırılan AR-GE hizmet giderleri, Türk Patent Enstitüsü’nden alınacak patent, faydalı model ve endüstriyel tasarım tescili ile ilgili giderleri ve AR-GE faaliyetleri ile ilgili malzeme alımı alım giderleri. 

AR-GE faaliyetinin patentle sonuçlanması halinde, TÜBİTAK-Teknoloji İzleme ve Değerlendirme Bakanlığı, ek destek sağlıyor. Ek desteğin sağlandığı alanlar ve koşulları şöyle:

* AR-GE faaliyetine ve/veya bu faaliyet sonucunda alınan patente dayalı olarak üretilen özgün ürün satışından elde edilen hasılatın toplam satış hasılatına oranı destekleniyor.

*Belirli bir proje bazında desteklenen AR-GE faaliyetleri içinde yer alan belirli personel harcamaları, ek destek kapsamında yer alıyor.

*Türkiye’deki üniversite ve/veya TÜBİTAK’a bağlı kurumlardan AR-GE hizmeti satın alınmışsa veya AR-GE faaliyetini anılan kurumları eksen alan bir teknopark bünyesinde gerçekleştirmişse, yine TÜBİTAK tarafından ek destek sağlanıyor.
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